



શહેરમાં વિશ્વ જળ દિવસ ઉજવાયો

વાતવાતમાં

@ગાંધીનગર

ગાંધીનગર, તા. ૨૨ વાસ્મો દ્વારા આજ રોજ વિશ્વ જળ દિવસની ઉજવણી નિમિત્તે રાષ્ટ્રીય ગ્રામીણ પેયજળ અને સ્વચ્છતા જાગૃતિ અર્થે એક રેલીનું આયોજન ગાંધીનગર ખાતે કરવામાં આવ્યું હતું. તે ઉપરાંત વર્કશોપ અને રાજ્યની મહિલા પાણી સમિતિ અને પાણી સમિતિનો સન્માન કાર્યક્રમનું આયોજન ડાઉન ડોલ, સેક્ટર-૧૭, ગાંધીનગર ખાતે કરવામાં આવ્યું હતું. વર્કશોપને પાણી પુરવઠા રાજ્ય મંત્રી જયેશભાઈ રાઉડિયાના હસ્તે દીપ પ્રાગટ્ય કરીને ખુલ્લો મુકવામાં આવ્યો હતો. મંત્રી જયેશ રાઉડિયાના હસ્તે રાજ્યની પ્રથમ ત્રણ અને મહિલા પાણી સમિતિનું સન્માન કરીને પ્રમાણપત્ર અને ચેક અર્પણ કરવામાં આવ્યા હતા.

તેની કલ્પના કરવી અશક્ય છે. રાજ્યના છેવાડાના ગામડા સુધી પીવાનું પાણી પહોંચાડવાની જવાબદારી રાજ્ય સરકારની છે, તે જવાબદારી સરકાર ખૂબ સુચારું આયોજન કરીને નિભાવી રહી છે. નર્મદાના નીર રાજ્યના છેવાડાના ગામડાઓ સુધી પહોંચી ગયા છે. તેમણે જણાવ્યું હતું કે, પીવાના પાણીની સુચારું વ્યવસ્થામાં રાજ્ય સરકારને આપના સહકારની પણ જરૂરિયાત છે. આ માટે દરેક નાગરિક

સ્પર્ધામાં પ્રથમ ક્રમે આવનાર ગાંધીની બીબુપાડ ગામની સમિતીના સભ્યોનું રૂપિયા ૧ લાખનો ચેક આપીને સન્માન કરવામાં આવ્યું હતું. તેમજ આ સ્પર્ધામાં દ્વિતીય ક્રમે સાબરકાંઠાના ઈડર તાલુકાની રૂવત ઇજારનો ચેક અર્પણ કરવામાં આવ્યો હતો. તે ઉપરાંત ગુજરાતના વાસ્મોના ત્રણ ઝોનમાં એક થી ત્રણ કમમાં આવનાર પાણી સમિતિ અને ૧૦૦ ટકા અને ૫૦ ટકા મહિલા સભ્યો ધરાવતી પાણી સમિતિઓનું પણ ચેક અર્પણ કરીને સન્માન કરવામાં આવ્યું હતું. વાસ્મો દ્વારા ગાંધીનગરના ઘ-૩ પેટ્રોલ પંપ નજીકના સેક્ટર-૬ના મેદાન ખાતે આજે યોજાયેલ રાષ્ટ્રીય ગ્રામીણ પેયજળ અને સ્વચ્છતા જાગૃતિ અંગેની રેલીને સવારના ૮ કલાકે વાસ્મોના મુખ્ય કારોબારી અધિકારી શ્રી મહેશસિંહે લીલી ઝંડી આપીને પ્રસ્થાન કરાવ્યું હતું.



આ પ્રસંગે પાણી પુરવઠા રાજ્ય મંત્રી જયેશભાઈ રાઉડિયાએ જણાવ્યું હતું કે, આજે સમગ્ર વિશ્વમાં જળ દિવસ તરીકે ઉજવવામાં આવી રહ્યો છે. પાણીની તંગીનો પ્રશ્ન આજે સમગ્ર વિશ્વનો બની રહ્યો છે. આવનારા દિવસોમાં પીવાના પાણીની શું પરિસ્થિતિ હશે, પાણીનો બગાડ અટકાવે અને જરૂરિયાતનુસાર જ પાણી વાપરે તે ખૂબ જ જરૂરી છે. પાણીના વપરાશ અંગેની જાગૃતિ ગામેગામ લાવવા અને મહિલાઓમાં આ જાગૃતિ વધુમાં વધુ આવે તે ખૂબ જ જરૂરી છે. પાણી પુરવઠા વિભાગના અગ્ર સચિવ મુકેશ પુરીએ ભારત દેશની ભૌગોલિક વાત કરીને તેમાં ગુજરાત રાજ્યમાં પાણીની શું પરિસ્થિતિ છે,

અધિકારી શ્રી મહેશસિંહે વાસ્મોની કામગીરીની માહિતી આપીને રાજ્યમાં પાણી સમિતિઓની કામગીરી બિરદાવી હતી. વિશ્વમાં જળ દિવસની ઉજવણી ક્યારથી અને કેમ કરવામાં આવી છે, તેની રસપ્રદ વાત કરીને મહાનુભાવોનું શાબ્દિક સ્વાગત કર્યું હતું. આ પ્રસંગે મંત્રી રાઉડિયાના હસ્તે રાજ્ય કક્ષાની પાણી સમિતિની

ગામની સમિતિને રૂપિયા ૭૦ હજાર અને તૃતીય ક્રમે આવનાર ભરૂચ જિલ્લાના મનાળા ગામની પાણી સમિતિને રૂપિયા ૫૦ હજારનો ચેક મંત્રીશ્રીના હસ્તે અર્પણ કરવામાં આવ્યો હતો તેમજ રાજ્ય કક્ષાની સ્પર્ધામાં ગાંધીનગરના પાણી સમિતિને અને બનાસકાંઠાની ફતેહપુર ગામની સમિતિને આશ્વાસન રૂપે રૂપિયા ૪૦-૪૦

બીપીસીસીએસ દ્વારા મલ્ટીમીડિયા વર્કશોપ યોજાયો

ગાંધીનગર, તા. ૨૨ કડી સર્વ વિશ્વ વિદ્યાલય સંલગ્ન ભોળાભાઈ પટેલ કોલેજ ઓફ કમ્પ્યુટર સ્ટડીઝ દ્વારા સેપ્ટેમ્બર-૨૪ના વિદ્યાર્થીઓ માટે મલ્ટીમીડિયા અને ફ્લેશ વિષયે એક દિવસીય વર્કશોપનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું.



આ વર્કશોપ અંગેની વિસ્તૃત માહિતી આપતાં કોલેજના અધ્યાપકોએ જણાવ્યું હતું કે જ્યારે વર્તમાન પરિસ્થિતિમાં એનિમેશન, ગૈરિંગ, કાર્ટૂનીંગ અને એડવર્ટાઈઝિંગ જેવાં ક્ષેત્રોમાં ખૂબ જ ઉપયોગી એવા મલ્ટીમીડિયા અને ફ્લેશ વિષયને વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા ખૂબ પસંદ કરવામાં આવ્યો હતો. આ વર્કશોપ અંતર્ગત નેશનલ ઈન્સ્ટીટ્યુટ ઓફ ડિઝાઈનિંગ, ગાંધીનગર ખાતે ૧૦ વર્ષથી

ડિઝાઈનિંગ એકસપર્ટ તરીકે કાર્યરત પ્રો. હરેશ ગલસર દ્વારા વિદ્યાર્થીઓને મલ્ટીમીડિયા અને ફ્લેશનો તફાવત સમજાવવામાં આવ્યો હતો તથા ફ્લેશમાં શેપ મોશન, ટૂની મોશન અને બેઝીક ડિઝાઈનિંગ શીખવવામાં આવી હતી. આ ઉપરાંત ટૂડી એનિમેશનમાં ઉપયોગી વિગતો આપી મલ્ટીપલ એનિમેશન પણ દર્શાવ્યું હતું. આ વર્કશોપના માધ્યમથી વિદ્યાર્થીઓને પોતાની આંતરિક કલ્પના શક્તિ ખીલવવાનો મોકો મળ્યો હતો અને તેમણે આ વિષયોને શીખવામાં સક્રિય રસ દાખવ્યો હતો. સેપ્ટેમ્બર-૨૪ના ૮૦ વિદ્યાર્થીઓ આ વર્કશોપમાં જોડાયા હતા. સંસ્થાના ડિરેક્ટર ડૉ. સંજય અંમ શાહના માર્ગદર્શન હેઠળ પ્રાધ્યાપક મિત્રોએ જેહમ ઉઠાવી આ વર્કશોપને સફળ બનાવ્યો હતો.

પોર ગામમાં છરા વડે યુવાન પર હિંસક હુમલો

બાઈક અને સ્કુટર સામાન્ય ટકરાઈ જતાં ઉગ્ર બોલાચાલી બાદ સમાધાન થયું ત્યાર બાદ ચાર શખ્સોએ યુવાનના ઘરમાં ઘુસીને છાતીમાં છરો ભોંક્યો : યુવાનની હાલત ગંભીર



ગાંધીનગર, તા. ૨૨ ગાંધીનગર નજીક પોર ગામમાં ગઈ સાંજે સ્કુટર અને બાઈક વચ્ચે સામાન્ય અકસ્માત ગંભીર હાલતમાં તેને ગાંધીનગર સિવિલ હોસ્પિટલ અને ત્યાંથી મધરાત્રે વધુ સારવાર માટે અમદાવાદ ખસેડવામાં આવ્યો હતો. અડાલજ પોલીસે ચાર શખ્સો સામે ગુનો દાખલ કરીને ગુનાની ઊંડી તપાસ શરૂ કરી છે. પોર ગામમાં બળીયાદેવાના મંદિર

થતા બે યુવાનો વચ્ચે બોલાચાલી થયા બાદ સમાધાન થઈ ગયું હતું. બાઈક ચાલક યુવાન ઘરે ગયો અને જમવા બેઠો ત્યારે સ્કુટર ચાલક ગામના અન્ય ત્રણ શખ્સોને લઈને તેના ઘરે પહોંચી ગયો હતો અને ધારદાર છરો છાતીના ભાગે ભોંકી દઈ હિંસક હુમલો કર્યો હતો. સામે મોડી સાંજે ગામના શૈલેષ ડાહ્યાભાઈ પટેલના બાઈક અને મયુર આત્મારામ સોલંકીના સ્કુટર વચ્ચે અકસ્માત થતા બંને ગામના યુવાનો વચ્ચે ઉગ્ર બોલાચાલી થઈ હતી અને અંતે સમાધાન થઈ જતા બંને પોતપોતાના ઘરે જતા રહ્યા હતા. રાત્રે શૈલેષ પટેલ પોતાના

સે-૨૫ સંતોષીમાતાના મંદિરમાં નિયમ વિરૂધ્ધ વિજ જોડાણ આપવા પેરવી

સ્થાનિક રહીશોમાં આકોશ : ગાંધી ચિંધ્યા માર્ગે લડત આપશે

ગાંધીનગર, તા. ૨૨ સે-૨૫ ખાતેની સૂર્યનારાયણ સો સાયટીમાં સરકારી માલિકીની જમીન પર ઉભા થયેલા ગેરકાયદેસરના સંતોષી માતાના મંદિરમાં ટોરેન્ટ પાવર કંપની દ્વારા નીતિ નિયમથી વિરૂધ્ધ વીજ જોડાણ આપવાની તૈયારીઓ થઈ રહી છે જેની સામે વસાહતીઓએ વિરોધ વ્યક્ત કરી વીજ જોડાણનું કામ સ્થિગત કરવા તેમજ દબાણની પ્રવૃત્તિ સામે કાયદેસરની કાર્યવાહી કરવાની માગણી સાથે જિલ્લા કલેક્ટર, મહાનગરપાલિકા કમિશનર, ટોરેન્ટ પાવર, કાર્યપાલક ઈજનેર વિ. ૧ પાટનગર યોજના તથા

મામલતદાર સમક્ષ રજૂઆત કરવામાં આવી છે. આ મામલે સ્થાનિક વસાહતી શ્રી નીતિન પટેલની વાંધા અરજીના અનુસંધાને ટોરેન્ટ પાવર તરફથી કામગીરી હાલ પૂરતી સ્થિગત કરી દેવામાં આવી છે પરંતુ આગામી મનાપાની ચૂંટણીનો કારણે સ્થાનિક રાજકારણીઓ, નગરસેવકો આ ગેરકાયદે કામગીરીને આડકતર પ્રોત્સાહન આપીને રાજકીય લાભ ખાટવા મથી રહ્યા હોવાનું જણાતા દબાણ અને વીજ જોડાણની ગેરકાયદે પ્રવૃત્તિ સામે ભીનું સંકેલાર્થ જવાની પૂરી શક્યતા છે. જેથી આ સંદર્ભે જરૂર પડયે કોર્ટ સમક્ષ દાદ કરવા વસાહતીઓએ નિર્ણય કર્યો છે. એક તરફ સુપ્રિમ કોર્ટના આદેશ છતા ગેરકાયદે મંદિર સહિતના દબાણો સામે તંત્ર તરફથી કાર્યવાહી ન કરાતાં સે-૨૫માં ધાર્મિકતાના ઓથે સરકારી જમીન હડપ કરવાના ઈરાદે વધુને વધુ ફેન્સીંગ કરી લેવાની પ્રવૃત્તિ કાલી છે. રાજકીય વગને વશ થઈને તંત્ર દ્વારા જો આ દિશામાં યોગ્ય કાર્યવાહી નહિ થાય તો વસાહતીઓએ ત્યાંથી લડતની સાથે ગાંધી ચિંધ્યા માર્ગે ઉપવાસ આંદોલન કરવાની ચીમકી આપી છે.

શબ્દોની તાકાત વિશ્વને બદલવાની ક્ષમતા ધરાવે છે



ગાંધીનગરના સે-૨૮માં બ્રહ્માકુમારીઝ વિશ્વ વિદ્યાલયના કેન્દ્ર ખાતે શહેરના પત્રકારો માટે વ્યાખ્યાનનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ વ્યાખ્યાનમાં બ્રહ્માકુમારીઝના મુખ્યાલય માઉન્ટ આબુ ખાતેથી પધારેલા બી. કે. અનુજભાઈએ પત્રકારોને પોઝીટીવ જર્નાલીઝમ પર ભાર મૂકવા પ્રેરિત કર્યા હતા. આ પ્રસંગે ઓમ શાંતિ મિડિયાના સંપાદક બી. કે. ગંગાધરભાઈ તથા બ્રહ્માકુમારીઝ કેન્દ્રના સંચાલિકા બી. કે. કેલાશદેવી પણ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. સ્પેક્ટ્રમના સંપાદક અને કોલમીસ્ટ બી. કે. અનુજભાઈએ સમાજમાં તણાવને ઘટાડવાની અને સાચી આધ્યાત્મિક સમજ ફેલાવવાની જરૂરિયાત પર ભાર મૂક્યો હતો. તેમણે પત્રકારોને વિવિધ પ્રેક્ટીકલ્સ દ્વારા મનની શાંતિ અને સ્થિરતા અંગે ટીપ્સ આપી હતી. શહેરના પત્રકારોએ મોટી સંખ્યામાં તેમના વક્તવ્યનો લાભ લીધો હતો.

વિહાન પ્રોજેક્ટ દ્વારા ટીબી દિવસ ઉજવાયો

ગાંધીનગર જિલ્લાના એચઆઈવી ગ્રસ્ત બાળકો-વાલીઓ સાથે આગોતરી ઉજવણી : હોળી નિમિત્તે ધાણી-ખજૂર અપાયા

ગાંધીનગર, તા. ૨૨ ગાંધીનગરમાં એચઆઈવી પોઝીટીવ વ્યક્તિઓ માટે કાર્યરત સંસ્થા ગાંધી એનપી પ્લસના 'વિહાન પ્રોજેક્ટ' અંતર્ગત કેર એન્ડ સપોર્ટ સેન્ટર દ્વારા આગામી ક્ષય દિવસને અનુલક્ષીને તા. ૨૧ મી માર્ચ વિશેષ કાર્યક્રમ યોજવામાં આવ્યો હતો. આ કાર્યક્રમ અંતર્ગત ગાંધીનગર જિલ્લાના એચઆઈવી પોઝીટીવ બાળકો તથા તેમના વાલીઓને

માર્ગદર્શન પુરું પાડવામાં આવ્યું હતું તથા હોળી નિમિત્તે ધાણી-ખજૂર વગેરેની ભેટ આપવામાં આવી હતી. વિશ્વભરમાં તા. ૨૪મી માર્ચને 'ટીબી દિવસ' ઉજવામાં આવે છે. આ દિવસે ક્ષય રોગને નાશવા જાગૃતિ કાર્યક્રમો યોજવામાં આવે છે. એચઆઈવી ગ્રસ્ત દર્દીઓમાં ટીબીનું પ્રમાણ વધુ જોવા મળે છે. આ હકીકતને લક્ષમાં રાખીને ગાંધીનગરના સે-૦માં

વિહાન પ્રોજેક્ટ કેર એન્ડ સપોર્ટ સેન્ટર ખાતે સોમવારે ટીબી જાગૃતિ અંગે કાર્યક્રમ યોજવામાં આવ્યો હતો. આ કાર્યક્રમમાં ગાંધીનગર જિલ્લાના એચઆઈવી પોઝીટીવ બાળકો તથા તેમના વાલીઓને ટીબી અંગે માર્ગદર્શન તથા સાવચેતી અંગેના સૂચનોથી માહિતગાર કરાયા હતા. આ કાર્યક્રમમાં બાળકોને દાતા જણાસાહેબ સુકેતુભાઈ મહેતા દ્વારા હોળી નિમિત્તે ધાણી-ખજૂર



ગાંધીનગર, તા. ૨૨ સર્વ વિદ્યાલય કેળવણી મંડળ કડી સંચાલિત શ્રીમતી એમ.બી.પટેલ કન્યા પ્રાથમિક શાળાની ધોરણ-૮ની સ્કાઉટ ગાર્ડની વિદ્યાર્થીનીઓ દ્વારા શાળાના મેદાનમાં વિવિધ ફૂડસ્ટોલ ઉભા કરી તેના વિતરણમાંથી થયેલ નફાનો ઉપયોગ ગરીબ બાળકોને શૈક્ષણિક કિંટ આપવામાં કરાયો હતો. સંસ્થાના કેમ્પસ ડાયરેક્ટર ડૉ. સોમભાઈ પટેલના વરદહસ્તે આ કીટનું વિતરણ કરવામાં આવેલ. આ પ્રસંગે શાળાના આચાર્યા નીરુબેન જે. પટેલ તથા શાળાના સ્કાઉટ ગાર્ડ માસ્ટર સરિતાબેન ત્રિપાઠીએ ઉપસ્થિત રહી શાળાની આવી સેવાકીય પ્રવૃત્તિમાં સહકાર આપનાર તમામ વિદ્યાર્થી બહેનોને ધન્યવાદ પાઠવ્યા હતા અને વિદ્યાર્થીનીઓ ખુબ સારું શિક્ષણ પ્રાપ્ત કરે તેવા આશીર્વાદ પાઠવ્યા હતા.

ચિરવિદાય
● સ્વ. છગનલાલ શાલીકરામ જયરાવલ, ઉ.વ. ૮૩